
 
Sitzungsprotokoll der AFaT-Sitzung vom 08.05.2023 

 
 
 

 
Das autonome Fachschaften-Treffen 

an der Universität Trier 
 
 

 
Datum:  Uhrzeit: 18:00  Ort: C9 Universität Trier 
Protokoll:  Andreas Frömsdorf 
Sitzungsleitung: Andre Mertes 
 
Anwesend:     
Altertumswissenschaften: Raphael Ruf 
Anglistik:    Tatiana Zihau 
CoDiPho:    Clara Hsu, Nathalie Elsässer 
Erziehungswissenschaft: Andreas Frömsdorf 
Geo/Bio (FB VI):  - 
Germanistik:    - 
Informatik:    Jessica Schiffer, Andre Mertes 
Japanologie:    Jaqueline Pauli 
Jura:    Tim Hopperdietzel 
Kunstgeschichte:  - 
Lehramt:    Mateusz Suchocki 
Mathematik:    Marie Denis 
Medienwissenschaften: Paula Reimer 
Pflegewissenschaften: - 
Philologie:   - 
Philosophie:   Felix Schmitt 
PoWi/Geschichte (FB III): - 
Psychologie:   Caroline Franz 
Romanistik:   Alex de Pauli 
Sinologie:   - 
Slavistik:   - 
SoWiso:   Matthias Spies 
Wirtschaftsinformatik: Gosse Helsloot  
WiSo:    Marcel Seel 
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AStA:    Florian Teklik, AStA Fin: Nils Claasen, Fabian Althoff 

Sonstige Gäste:  - 

 

   
Die Sitzung ist beschlussfähig. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 



 
TOP-Plan: 
 
I.   Begrüßung 
II.  Anträge an die Tagesordnung 
 
TOP 1: Berichte aus den Fachschaften  
TOP 2: Berichte aus dem Arbeitskreis / des AStA 
TOP 3: Anträge 
TOP 4: Sonstiges 
 
I. Begrüßung  
 
(19:00 Uhr). Die Sitzungsleitung begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
 
 
II. Anträge zur Tagesordnung 
 
Mögliche Anträge werden im Verlauf der Sitzung direkt gestellt oder unter 
Punkt IV. (Sonstiges) abgehandelt. Das Protokoll der letzten Sitzung wird 

angenommen 
 
TOP 1: Berichte aus den Fachschaften 
 
Altertumswissenschaften: außerordentliche Fachschaftswahl, Neue Sitzung zum 

erklären Workshop Literaturrecherche mittelmäßig gut angenommen 
Kneipentour gut besucht, Vertreter Für Bibliothek Scanzettel abgelehnt 1 
Scanner soll helfen.  

 
Anglistik:    Stammtisch sehr gut besucht, 2 neue Mitglieder  
CoDiPho:    Kneipentour gut besucht Karaokeabend geplant 
Erziehungswissenschaft: Spieleabend sehr gut angenommen ca. 20 Leute, 

Vortragsreihe startet am 09.05. Stammtisch 24.05. Party am 16.06. in 
Club 11  

Geo/Bio (FB VI):  - 
Germanistik:    - 
Informatik:    Lange Nacht der Programmierung mit Crashcurs geplant 

Samstag Lanparty 
Japanologie:    Maiwanderung und grillen in Planung 
Jura:    Party gut angekommen Austausch mit anderen 

Fachschaften wegen des neuen Faches Podiumsdiskussion Zukunft 
juristischer Ausbildung Hausarbeiten Workshop FB Bib Öffnung enger 
Austausch 

Kunstgeschichte:  - 
Lehramt:    Hiwi Brunch gut besucht Planung Black and White Party 
Mathematik:    27.04. Party im Studihaus gut besucht Bierwanderung in 

Planung, Planung Vollversammlung Mitte Mai 
Medienwissenschaften: Studihausparty am 25.05. in Planung  
Pflegewissenschaften: -  
Philologie:   - 
Philosophie:   Grillabend gut angekommen Philokino geplant  



PoWi/Geschichte (FB III): Club 11 Party lief sehr gut 
Psychologie:   Große Demo für Fachgesellschaft Psycho Dinner sehr gut 
besucht Psycho Party sehr gut besucht Münchner Fachschaft hat besucht Mi oder Do 
Psychospieleabend 
Romanistik:   mit Germanistik in der Planung für Party 2 Mitglieder für 
Teilnahme an Slam angeworben Vortragsreihe ist am laufen     
Sinologie:   - 
Slavistik:   - 
SoWiso:   05.05. Flunkyball Turnier gut angenommen, 
09.05.: Gespräch über die am 24.April im FBR IV beschlossene Reform der 
Studiengänge "Bachelor Sozialwissenschaften", "Bachelor Soziologie Nebenfach" 
und "Bachelor Soziologie Hauptfach" mit JProf. Jungmann 
Wirtschaftsinformatik: Neue Mitglieder kooptiert neue Wahl in 
Prüfungsausschuss neue Anschaffung geplant 
WiSo:    Börsenparty in Planung Absolventenball gut angenommen 
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TOP 2: Berichte aus dem Arbeitskreis / des AstA 
Finanzerworkshop am 21.05. Vormittag Getränke im Studihaus nutzbar während 
Sitzung Fachschaften dürfen keine Verträge mit irgendwem unterschreiben da sie 
keine natürlichen oder juristischen Personen sind,  
Sachanträge für Geld müssen zunächst im AFaT genehmigt werden und dann an 
AStAFin zur Auszahlung gesendet werden. 
Es wird einen zweiten Workshop geben. Bei Fragen zu Finanzen immer gerne ans 
Finanzreferat wenden! 
LandesAstenKonferenz: Studiengänge müssen akkreditiert werden, d.h. es muss 
durch Experten festgestellt werden, dass dieser Studiengang "studierbar" ist. Man 
kann sich als Experte bei einem Seminarwochenende ausbilden lassen und somit 
ehrenamtlich im studentischen Akkreditierungspool tätig werden. 
 
HoPo: Mail rund bzgl. Semesterticket Deutschlandticket wesentliche Infos in dieser 
Mail bei genaueren Fragen bitte HoPo Mail schreiben. Es soll eine gemeinsame 
Kundgebung geben diese ist eine Wissenschaftskundgebung für die Leute die in der 
Wissenschaft arbeiten am 09.05. auf der Forumsplatte  
Komi: Neugründung ASTA-Sport 05.06. 18 Uhr in A9/10 wer Interesse hat kann 
gerne kommen.  
 
TOP 3: Anträge 
keine 
 
 
 
 
Sonstiges: Afat Website- Was soll auf die AFAT Website? Allgemeine Gedanken 
machen zu Raum, E-Mail Adresse, Social Media,… Als Ansprechpartner z. B. für 
andere Fachschaften. Grillplatz als Alternative Campus 2 möglich Unisport lässt nur 
bis 10 Uhr zu Es wird beim Unisport für den Sportplatz nochmal angefragt. 
Bibliotheksöffnungszeiten sind weiter unzureichend, es  soll eine Kundgebung vor 
der Bibliothek geben. Von Linker Liste wird auf  die unzureichenden Öffnungszeiten 
der Bibliothek angesprochen.  Es sollte gemeinsame Aktionen um auf die Situation 



aufmerksam zu machen. In Fachbereichen die stark auf Literatur angewiesen sind 
Aufmerksamkeit erregen damit Profs auch Druck mitmachen.  
 
Nächste Sitzung:  22.05.2023, 18 Uhr in C9 
 
 
Die Sitzung wird beendet. 
 
 
 
Für das Protokoll: 
 
NAME DES PROTOKOLLANTEN Andreas Frömsdorf 
 
Protokoll muss unterschrieben beim Astafin abgegeben werden. 
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